Rettifiche Avviso ristori associazioni e società sportive dilettantistiche misure straordinarie ed urgenti connesse all’emergenza epidemiologica da COVID-19 - Decreto legge 22 marzo 2021, n. 41: ristoro delle categorie soggette a restrizioni in relazione all’emergenza da COVID-19 in pubblicazione nel Buru del 26 maggio 2021, Serie Generale.

All’ Art. 2 descrizione dell’intervento è stata aggiunta la seguente specifica riferita all’ipotesi di esercizio contabile non coincidente con l’anno solare. I Destinatari dovranno dimostrare la riduzione delle entrate o del risultato di esercizio del 15% relativamente ai seguenti esercizi:
01/07/2018 – 30/06/2019 inserendo il dato nel campo ‘2019’ della domanda di ammissione (Allegato A); 
01/07/2019- 30/06/2020 inserendo il dato nel campo ‘2020’ della domanda di ammissione (Allegato A);

All’ Art. 7.2 dell’Avviso:
Durante la compilazione della domanda di ammissione alle agevolazioni dovranno essere obbligatoriamente inseriti, tramite upload nell’apposita sezione, i seguenti allegati:
· la DICHIARAZIONE dell’ente affiliante (FSN, DSA, EPS) circa l’attività sportiva, didattica e formativa svolta dalla ASD/SSD e il numero di tesserati svolgenti tali attività (tale dichiarazione va richiesta alla Federazione/Ente cui l’ASD/SSD è affiliata e potrà riferirsi alla stagione in corso 2020/2021 o alla precedente 2019/2020 nel caso, nella corrente stagione, l’attività non è stata svolta causa COVID-19).

All’art. 7.2 dell’Avviso:
compilazione delle domande di ammissione all’agevolazione è stata aggiunta la possibilità di apporre la firma autografa sul documento generato dal sistema accompagnato da un documento d’identità del firmatario in corso di validità. 


