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Le sfide urgenti di oggi sono intrinsecamente complesse e sistemiche e non saranno risolte da singoli attori o territori in modo isolato. Promuovere ecosistemi di innovazione abilitanti in tutta Europa richiede un approccio sistemico che sia inclusivo e collaborativo, che coinvolga diversi attori, istituzioni e luoghi, che massimizzi il valore dell'innovazione per tutti e assicuri una diffusione equa dei suoi benefici.
Le proposte della destination CONNECT dovrebbero definire un percorso credibile allo sviluppo di ecosistemi di innovazione interconnessi, inclusivi e più efficienti in tutta Europa, che attingono ai punti di forza esistenti degli ecosistemi europei, nazionali, regionali e locali e coinvolgono nuovi stakeholder meno rappresentati e meno avanzati nei territori di innovazione, per fissare, realizzare ambizioni collettive e intraprendere sfide a beneficio della società; si considerino le transizioni verdi, digitali e sociali.
L'azione specifica mira a sensibilizzare e facilitare l'accesso degli imprenditori sociali alle risorse degli ecosistemi di innovazione paneuropei, nazionali, regionali e locali. Inoltre, l'azione mira ad avere un effetto di ricaduta duraturo portando l'attenzione sui benefici dei progetti di progetti di innovazione sociale per la società nel suo complesso, e alle priorità strategiche e agli obiettivi della Commissione in particolare.
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