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Attuazione di piani d'azione cofinanziati per l'interconnessione degli ecosistemi dell'innovazione
TOPIC ID: HORIZON-EIE-2022-CONNECT-02-01

Le sfide urgenti di oggi sono intrinsecamente complesse e sistemiche e non saranno risolte da singoli attori o territori isolati. Promuovere ecosistemi dell'innovazione abilitanti in tutta Europa richiede un approccio sistemico che sia inclusivo e collaborativo, coinvolga diversi attori, istituzioni e luoghi, massimizzi il valore dell'innovazione per tutti e garantisca un'equa diffusione dei suoi benefici.
Questa destinazione offre un pacchetto olistico di azioni che:
· promuovere l'attuazione di programmi pluriennali di attività cofinanziati tra gli Stati membri, i paesi associati e le regioni dell'UE;
· incoraggiare l'inclusione di un maggior numero di parti interessate provenienti dall'elica quadrupla. Un modello di cooperazione tra industria, mondo accademico, società civile e autorità pubbliche, con una forte enfasi sui cittadini e sulle loro esigenze (mondo accademico, industria, enti pubblici, società civile e cittadini) e una più ampia partecipazione dei territori alle iniziative e alle reti di successo esistenti per la diffusione dell'innovazione;
· stimolare gli appalti per l'innovazione per aiutare l'adozione da parte del mercato di soluzioni innovative e l'integrazione dell'innovazione sociale che risponda alle esigenze delle persone e della società.
L'obiettivo di questo tema è promuovere la creazione di ecosistemi europei dell'innovazione efficienti, aperti, inclusivi e interconnessi.
Il tema sosterrà programmi di attività a lungo termine orientati alla strategica (piani d'azione) per consentire alle autorità responsabili delle politiche e dei programmi pubblici nazionali, regionali o locali in termini di innovazione, con la partecipazione del settore privato e degli attori della ricerca e dell'innovazione, di attuare attività congiunte per la diffusione dell'innovazione, affrontando nel contempo le sfide a livello dell'UE, nazionale, regionale e locale.
Data di apertura prevista: 14 giugno 2022
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