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Espansione degli ecosistemi di investimento
 HORIZON-EIE-2022-SCALEUP-02-01

Il programma di lavoro European Innovation Ecosystem (EIE) prevede azioni in tre destinazioni:
· CONNECT: costruzione di ecosistemi di innovazione interconnessi e inclusivi in ​​tutta Europa ;
· SCALEUP: rafforzamento della connettività di rete all'interno e tra gli ecosistemi di innovazione ;
· INNOVSMES: partenariato europeo sulle PMI innovative ;
La destinazione SCALEUP mira a rafforzare ed espandere la cooperazione tra gli attori dell'innovazione per supportare meglio la prossima generazione di aziende innovative le cui soluzioni guideranno il passaggio verso un'UE più competitiva e un mondo più sostenibile, inclusivo e resiliente. Le azioni di questa destinazione aiuteranno gli ecosistemi dell'innovazione a supportare le aziende per sostenere meglio la loro crescita e ottenere nuovi vantaggi competitivi. Oltre a prestazioni di innovazione più forti, maggiore sostenibilità competitiva e transizioni più rapide verso una società verde e digitale, l'integrazione dell'ecosistema può fornire alle aziende l'accesso a nuovi mercati e clienti e contribuire a strategie dirompenti. Essendo attivamente impegnate nelle loro reti locali, nazionali ed europee, le aziende possono aumentare il loro potenziale di crescita complessivo. Le proposte per argomenti nell'ambito di questa destinazione dovrebbero definire un percorso credibile per contribuire ad elevare il potenziale di scalabilità del business e, più specificamente, a uno o più dei seguenti impatti:
· Connettività di rete potenziata all'interno degli ecosistemi di innovazione rafforzando la loro capacità di supportare gli innovatori e le aziende esistenti ed emergenti;
· Cooperazione rafforzata e ampliata tra ecosistemi di innovazione in tutto il mondo;
· Ecosistemi di innovazione più inclusivi e di parità di genere.

La call “Expanding Investments Ecosystems (HORIZON-EIE-2022-SCALEUP-02-01)” contribuirà allo sviluppo del programma di lavoro di questa destinazione.
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